



赓续红色基因

7月7日,江海小记者总站开展的“七彩的夏日系列活动之红色教育篇——‘赓续红色基因 汇聚爱国力量’”主题活动在中华慈善博物馆举行,南通大学经济与管理学院“红传行动”实践团的学生与来自实验小学、崇川学校、虹桥二小、北城小学、永兴小学的江海小记者们共同参加。

活动伊始,播放了“红传行动”团队前期采访南通地区革命老兵的视频资料,引导小记者体会今天的美好生活离不开革命先辈们浴血奋斗、保家卫国。接着,团员董蓓蓓讲述了题为“重温‘半条被子’,传承红色记忆”的红色故事。故事体现了红军战士与老百姓之间密不可分的

鱼水深情,折射出共产党人一心为民,与人民群众同温暖、共甘苦的初心。随后,小记者在实践团成员的带领下体验了“投掷‘手雷’”“穿越封锁线”等有趣的红色主题小游戏。小记者们表现积极,并从活动中感悟到当年老一辈革命家参加革命斗争的艰难险阻和伟大斗争精神。

最后,小记者们用青涩的画笔画出鲜红的党旗,向建党100周年献礼。本次红色教育实践活动旨在帮助小学生了解红色历史、学习红色精神、传承红色基因,使得少年儿童获得思想上的教育和精神上的洗礼,进一步厚植为人民服务的坚定信念和深厚的爱国主义情怀。

文/徐培钦 陈虹 李斌 图/李斌

学党史 知党恩

今年是中国共产党建党100周年,南通是近代民族工业的发祥地之一,也是平原地区少有的革命老区。为了引导未成年人厚植爱党爱国爱社会主义情怀,努力成长为中国特色社会主义事业建设者和接班人,7月14日上午,通师二附三(2)班的小记者们前往南通党史馆参观学习。

在老师和讲解员的带领下,小记者认真听取南通地方革命发展的历史。展陈的每一行文字、每一张图片、每一件实物,都展现了南通地方党组织带领全县人民进行革命、建设和改革的光辉历程,记录了南通在不同发展时期的工业、农业、文化等方面所取得的突出成就。

从“夺取新民主主义革命的伟大胜利”到“探索社会主义革命和建设道路”,从“开创改革开放和社会主义现代化建设的新局面”到“在新时代书写民族复兴的南通篇章”,沿着“革命—建设—改革—复兴”的线路,孩子们了解学习到在中国共产党的领导下南通人民抵御日寇侵略,反抗国民党独裁统治,进行社会主义建设的光辉历史。

此次活动,不仅提高了小记者们对南通地方党史的认知,更是培养了学生对党的感恩之情。同学们纷纷表示,要珍惜当下的幸福生活,学党史、知党恩、跟党走,做一名红色基因的传承人。图文/蔡晶晶



与“大律师”面对面

为了让小记者们学会在学习和生活中运用法律武器保护自己,懂得知法、守法、用法,做好新时代的小公民。7月18日上午,江海小记者总站开展的“七彩的夏日系列活动之企业行 阳光下的成长”活动吸引了来自通师一附、通师二附、城中小学、新区学校、崇川学校的江海小记者们,大家走进北京大成(南通)律师事务所,了解律师制度的起源和法律知识等。

工作人员首先带领小记者参观了律师事务所的环境,介绍我国律师行业的发展历史以及律所的基本情况。在随后的“你的第一堂法商思维课”的讲座中,曾经是江海小记者的冯薇雅律师为小记者们带来了生动的一课。“别人遇到困难的时候我们应不应该出手相助?青少年能不能打赏

网络主播或是充值游戏?当遇到校园欺凌事件时大家应当如何应对?”冯薇雅结合真实发生的案例向大家详细讲述了与青少年日常生活息息相关的法律条例和知识。她告诉小记者们一定要遵纪守法,长得高大更应该去承担一份责任,帮助比自己弱小的同学,而不是利用身强体壮去进行欺凌。而当遇到校园欺凌等违法行为的时候,同学们也要学会用法律武器来武装自己,维护自身的权益。同时她也提醒父母亲应该要努力构筑起和谐互信的亲子关系,学会耐心聆听孩子的倾诉,及时发现问题、解决问题。活动不仅让小记者们学到了不少法律知识,也让大家对法律从业者有了更多的了解。

文/徐培钦 盛丽君



探访现代“镖局”

他们身着防弹衣,手持防暴枪,在工作中不苟言笑,时刻保持高度警惕;他们纪律严明,准军事化管理,押运现金,他们被称为现代“镖师”。7月11日,江海小记者总站开展的“七彩的夏日系列活动之企业行”吸引了来自通师一附、朝晖小学的江海小记者们,大家走进南通市保安服务有限公司,探秘现代“镖局”。

小记者首先跟随着工作人员参观神秘的金库,这里的管理极其精细、严格,每一道闸门都需要授权刷卡才能进入。金库分为多个区域,有清分中心、配钞中心等。用来存放钞票和金条的内库,管理最严格,需要多名工作人员授权且同时在一起才能打开,金库内的摄像头360度无死角监控。随后,工作人员向小记者们展示了押运中携带的枪支。工作人员现场给小记者讲解了枪支的用途及如何给子弹上膛、如何瞄准等。在工作人员的引导和示范下,大家依次触摸了枪支,解锁并感受武装押运枪支器械的分量。最后,小记者们还坐上押运车,体验了一把押运员的日常工作。

图文/徐培钦 盛丽君



快乐学英语

为了让江海小记者在学习英语的早期阶段,在轻松愉快的氛围中了解和学习英语字母组合的奥妙,掌握英语拼读规律。7月7日,江海小记者总站开展的“七彩的夏日系列活动之学习篇”公益自然拼读趣味营第一期正在进行中,来自自通师一附、朝晖小学、通师三附、城中小学三里墩校区、虹桥二小、高师附小、新区学校、小海小学的江海小记者们参加了活动。

自然拼读法是源于英语为母语的国家而近年在国内开始流行起来的语言学习法。它通过直接学习26个字母与发音之间的规律,无需借助另一套音标符号来学习,学生最终能做到看字读音,听声拼词。在自然拼读法的课堂上,Jacky老师通过独特、好记的读音规律,与小记者们分享自然拼读法的魅力,随后还通过小游戏来增加趣味。在趣味英语角课堂中,来自美国的RUSSELL老师为小记者们提供基本的地理术语和阅读材料,全程与大家用英语交流,课程通过一趟穿越美国的公路“旅行”,从讨论方向开始,南北东西,参观纽约、芝加哥、圣路易斯、阿尔伯克基和加州等地,让小记者足不出户“畅游”美国。

图文/徐培钦 盛丽君